

# 主委序

**南科**管理局邀我給九十二年年報寫序，剎那間，一幅幅南科同仁步步筆路藍縷的腳印，和焚膏繼晷戮力以赴的身影，清楚地浮現在一片荒無人煙的甘蔗園影像，與當今卓然成形的半導體、光電及生物科技三大產業聚落的高科技園區景緻之間。意象跳躍間，我著實看到南科同仁一分耕耘一分收穫的努力和用心；尤其是在防洪、高鐵減振以及文化遺址的處理上，同仁並不因波折而氣餒，而是更激發其凌雲之志，遂有今日南科營運蒸蒸日上之功。

近年來，國際經濟雖不景氣，但南科在八十九年到九十二年間，辦理了超過三十場次的招商說明會及展覽會，招商投資成績單亮麗奪目，實屬難得。此外，在強化優質環境上，更是主動積極運籌帷幄，不但可提前完成台南園區一期開發，並加速擴建台南園區二期及路竹園區建設；同時，在建構多樣化的研發環境，推動強化競爭力的種種諸多巧思措施，以及注重工安環保工作、規劃完善的水電設施和交通路網、加強生活機能等等，成效乃有目共睹。

值得一提的是，南科將成為文化與科技並容的園區，這在全世界科學園區的發展史上，實不多見。因為先民曾在此處福地落腳，截至目前有十餘處文化遺址出土；管理局除進行搶救外，更積極與相關單位研議，推動設置國家級博物館，以現地保存出土文物。屆時，南科除了是高科技矽島的核心，也將是兼具文化傳承功能，提供民眾休閒及開拓知性之旅的園區。

目前，南科各項建設、生活機能仍積極持續推動中，將可快速帶動地方相關產業發展、繁榮地方經濟，讓地方與園區共存共榮的願景，更是指日可待。

七年多來，傳承了新竹科學園區的寶貴經驗，南科管理局在衡酌南部地區特性及科技發展趨勢，已開拓出一片嶄新氣象。我期盼，未來在戴局長有條不紊的引領下，南科同仁能盡情地揮灑長才，建設南科成為景緻優美，活潑創新、生生不息的科學園區新典範，更是結合文化生態、工商活動及永續發展的多元化科技新都會。

行政院國家科學委員會主任委員

魏 哲 和